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АНОТАЦІЯ 

Статтю присвячено комплексному аналізу механізмів сугестивного впливу медіа на формування політичних 

пріоритетів та уподобань студентської молоді. Актуальність дослідження зумовлена зростанням ролі 

медіапростору у процесах політичної соціалізації молодих людей та посиленням впливу сучасних 

персоналізованих інформаційних технологій. У роботі розглянуто теоретико-методологічні засади феномену 

медіасугестії в молодіжному середовищі, здійснено аналіз українських і зарубіжних наукових праць, у яких 

сугестивність інтерпретується як психологічний механізм формування політичних установок осіб віком 18–25 

років. 

 Метою статті є окреслення та характеристика основних соціально-психологічних механізмів сугестивного 

впливу масмедіа на політичні погляди студентської молоді. У дослідженні застосовано комплекс 

психодіагностичних методик, спрямованих на вивчення мотиваційних характеристик студентів, рівня їхньої 

конформності, довіри до інформаційних джерел, толерантності до невизначеності, а також схильності до 

формування парасоціальних взаємин із медіаперсонами. Основну увагу зосереджено на виявленні специфіки 

сугестивного впливу медіаконтенту та діагностиці психологічних чинників, що визначають рівень 

сприйнятливості студентської молоді до політичних повідомлень. Виокремлено ключові механізми впливу 

засобів масової комунікації, зокрема мотиваційні, конформні, когнітивні та комунікативні. Результати 

дослідження засвідчують наявність у студентської молоді поєднання психологічних характеристик, які, з 

одного боку, забезпечують відносну стійкість до традиційних форм медіаманіпуляції, а з іншого – формують 

підвищену вразливість до сучасних форм сугестивного впливу в умовах цифрового медіасередовища.   

 Проведене дослідження студентської молоді дозволило отримати комплексну картину психологічних 

механізмів, що визначають сприйнятливість до сугестивного політичного впливу медіа. Отримані результати 

створюють підґрунтя для розробки та реалізації програми, спрямованої на підвищення медіаграмотності та 

розвитку критичного мислення в студентському  середовищі. У цьому вбачається подальший розвиток теми 

дослідження. 

Ключові слова: масмедіа, політичні погляди, медіаграмотність, соціально-психологічні механізми, сугестія 
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Виклад матеріалу. Сьогодні не потре-

бує доказів твердження, що сучасні медіа віді-

грають визначальну роль у формуванні світо-

гляду та політичних орієнтацій студентської 

молоді. В умовах інтенсивного медіавпливу, 

що супроводжує процеси навчання й соціалі-

зації, студенти не лише отримують інформа-

цію про політичні події та процеси, а й конс-

труюють власні політичні переконання, уста-

новки та емоційні реакції на суспільно значу-

щі явища. Обґрунтовано вважається, що ме-

діаконтент впливає на когнітивні й емоційні 

аспекти сприйняття політичної реальності 

студентами і це безпосередньо позначається 
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на їхній готовності до громадянської активно-

сті та участі в суспільно-політичних процесах 

(Гуцол, 2024). У статті терміни медіа, масме-

діа і засоби масової комунікації (ЗМК) вжива-

ємо як синоніми. 

 У наукових розвідках останніх років 

значна увага приділяється різним аспектам 

впливу масмедіа на поведінку молоді. Дослід-

ники наголошують, що політична соціалізація 

молоді в цифровому середовищі пов’язана не 

лише з безпосереднім споживанням інформа-

ції, а й зі спостереженням за поведінковими 

моделями однолітків у соціальних мережах 

(Роговська, 2025). Відносно стійкі політичні 

установки у молоді формуються під впливом 

механізмів емоційного залучення (страху, гні-

ву, гордості тощо), які детермінують подальші 

рішення та поведінкові стратегії у політичній 

сфері. (Літвінова-Михальонок, 2022, Потап-

чук, 2019). У цьому контексті підкреслюється 

значущість медіаосвітніх практик, які сприя-

ють формуванню критичного мислення студе-

нтів (Череповська, 2023). Особливо прискіп-

ливо в останні роки аналізується вплив соцме-

реж і нових медіа на формування соціальної 

поведінки та політичних переконань молоді 

(Богатчук, Гайдай, Мазило, 2022). Іноземні 

науковці у своїх розвідках акцентують увагу 

на тому, що систематична та інтенсивна медіа 

експозиція сприяє формуванню стабільних 

когнітивних «шаблонів» сприйняття політич-

них і соціальних подій, знижує рівень критич-

ного мислення та посилює конформістські те-

нденції (Pfister et al., 2023; Vraga et al., 2017). 

  Сформувалася думка, що медіа, висту-

паючи агентами соціалізації, використовують 

символічні повідомлення, які формують полі-

тичну свідомість молоді. Як наслідок, через 

медіа відбувається засвоєння певних політич-

них образів як нормативних, що впливає на 

групову належність і політичну самоідентифі-

кацію молодих людей. Особливої актуальнос-

ті в цьому контексті набуває проблема кібе-

рсоціалізації в умовах інформаційної війни 

(Борисенко, 2017; Кононович, 2018). 

 Різноаспектний вплив медіаресурсів на 

молодь проаналізовано у працях багатьох ук-

раїнських (О. Федоркова, С. Богатчук, Е. Го-

лебовська, А. Карпюк, В. Корнієнко, О. При-

муш, В. Шевченко та ін.) та іноземних (Г. 

Брукс, К. Ґарімелла, Ч. Серро, Д. Кім, Г. Мо-

ралес, М. Портер та ін.) учених. Основні ви-

сновки цих досліджень свідчать про те, що 

психологічний вплив сучасних масмедіа на 

студентську молодь має виразно амбівалент-

ний характер: з одного боку, він розширює 

можливості для політичної участі, з іншого – 

створює суттєві ризики маніпуляції свідоміс-

тю та деформації політичних орієнтацій.  

Результати  дослідження  та  їх  обго-

ворення. У  зарубіжній психологічній науко-

вій літературі існує декілька класифікацій ви-

дів сугестії, що віддзеркалюють її поліаспект-

ність. Найбільш поширеною із них є поділ на 

індивідуальну, масову та  медійну сугестію 

( Р. Набі, М. Олівер, Р. Чалдіні та ін.). Медійна 

сугестія є похідною цих двох форм, тому що 

поєднує чинники персонального впливу (за 
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допомогою ідентифікації з лідером думок) і 

масового (за допомогою ефекту приналежнос-

ті до спільноти або інформаційної більшості). 

Медійна сугестія набула особливого впливу, 

коли місце традиційних ЗМК зайняли нові ме-

діа і соцмережі. Зважаючи на той факт, що 

країни Заходу опанували Інтернет раніше по-

страдянського простору, дослідження у цій 

царині іноземних учених становлять особли-

вий інтерес і слугують певним дороговказом. 

Особливу увагу слід звернути на опис окре-

мих механізмів сугестивного медійного впли-

ву. Зокрема, на механізм формування  

«когнітивної інерції» – стану, коли нова інфо-

рмація автоматично інтерпретується через вже 

засвоєні фрейми. Особливо виразно вона ви-

являється зараз, коли авдиторія соціальних 

мереж переважно поверхнево споживає інфор-

мацію через контент короткого формату. Для 

сильнішого емоційного відгуку автори дода-

ють до свого матеріалу яскраві заголовки та 

різкі зображення. Такий ефект називають емо-

ційним зараженням (emotional contagion) 

(Singer & Tusche, 2014).  

Сучасні дослідження медіавпливу на 

молодь також ґрунтуються на моделях переко-

нання, про які говорять іноземні дослідники. 

Зокрема, учені довели, що емоційні відео у 

TikTok підсилюють довіру до політичних ме-

седжів навіть за відсутності фактологічної пе-

ревірки (Kim & Kim, 2022). Це свідчить, що 

сучасні медіа розраховують не на аргумента-

цію, а на створення афективного контексту, у 

якому повідомлення сприймається бездоказо-

во. Доповнює таке твердження психологічний 

підхід уже згаданого нами Р. Чалдіні (Cialdini, 

2021), Він виокремлює шість принципів впли-

ву – взаємність, послідовність, соціальне підт-

вердження, симпатію, авторитет і дефіцит. Усі 

вони потенційно сугестивні, оскільки апелю-

ють до підсвідомих мотивів прийняття рі-

шень. У середовищі підлітків та студентів осо-

бливо потужними виявляються принципи со-

ціального підтвердження (прагнення робити 

те, що схвалюють інші) та авторитету 

(схильність вірити експертам або популярним 

блогерам) (Grucello, 2024). 

Безумовно важливими для розуміння 

багатовимірної природи сугестії є досліджен-

ня, які доводять, що медійна та групова сугес-

тії мають і біологічне підґрунтя. Так, експери-

менти з нейровізуалізацією ілюструють, що 

соціальні сигнали (репости, «популярні» оцін-

ки, реакції однолітків) активують у мозку зо-

ни, відповідальні за емпатію, соціальну оцінку 

та винагороду. Це свідчить про те, що прий-

няття навіяних меседжів часто відбувається на 

рівні «соціального мозку», де емоції, солідар-

ність і бажання приналежності можуть пере-

важувати раціональний аналіз (Ma et al, 2022).   

Урахування вищенаведених поглядів і 

концепцій дає можливість поглянути на про-

блему сугестивного впливу на молодь із різ-

них позицій та запропонувати в подальшому 

шляхи її розв’язання.  

Завдання дослідження – окреслити та 

охарактеризувати соціально-психологічні ме-

ханізми сугестивного впливу медіа на форму-
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вання політичних поглядів студентської моло-

ді. У статті основна увага зосереджена на ви-

явленні особливостей сугестивного впливу 

засобів масової комунікації на політичні пог-

ляди студентської молоді, а також на діагнос-

тиці соціально-психологічних механізмів, що 

впливають на рівень сприйняття медіаконтен-

ту. 

Наукова новизна дослідження полягає 

у комплексному аналізі соціально-

психологічних механізмів сугестивного впли-

ву медіа на політичні погляди студентської 

молоді в умовах сучасного українського інфо-

рмаційного середовища. На відміну від розві-

док, де увагу переважно зосереджено на окре-

мих аспектах політичної соціалізації або зага-

льних медійних ефектах, ми зосередилися на 

комплексному аналізі сугестивних процесів – 

емоційного зараження, конформності, довіри 

до медіа, мотиваційних чинників, парасоціаль-

них зв’язків та індивідуальної толерантності 

до невизначеності -– як взаємопов’язаних еле-

ментів єдиного механізму політичного впли-

ву. 

 Методи дослідження. Основний 

(констатувальний) етап дослідження був спря-

мований на виявлення особливостей сугестив-

ного впливу медіа на політичні погляди студе-

нтської молоді, а також на діагностику психо-

логічних механізмів, що визначають рівень 

сприйнятливості до медіаконтенту. На цьому 

етапі було сформовано вибірку студентів, які 

навчаються у закладах вищої освіти та регуля-

рно взаємодіють із інформаційним середови-

щем. Основою для аналізу і висновків став 

емпіричний матеріал, отриманий як результат 

анонімного онлайн-опитування на платформі 

Google Forms за участі студентів трьох універ-

ситетів (Київського столичного університету 

імені Бориса Грінченка, Київського національ-

ного університету технології і дизайну, 

Центральноукраїнського державного універ-

ситету імені Володимира Винниченка), різних 

курсів і спеціальностей.  Дослідження прово-

дилося в груповому форматі з використанням 

стандартизованих психодіагностичних мето-

дик, що дозволили отримати кількісні показ-

ники за ключовими психологічними парамет-

рами, пов’язаними із навіюваністю.  

 Діагностичний інструментарій добира-

вся з урахуванням необхідності охоплення ба-

гатьох аспектів соціально-психологічних ме-

ханізмів, які зумовлюють чутливість студент-

ської молоді до політичного медіавпливу. Зок-

рема увага зосереджувалася на мотиваційних 

характеристиках, рівні конформності, довірі 

до інформаційних джерел, толерантності до 

невизначеності та схильності до формування 

парасоціальних взаємин із медіаперсонами. 

Такий комплексний підхід дав змогу розгляда-

ти сугестивність не як ізольовану властивість, 

а як результат взаємодії низки базових психо-

логічних механізмів. 

 Дані тестування систематизовані у зве-

дених таблицях, статистично опрацьовані та 

проаналізовані. Зважаючи на обмежений об-

сяг статті, вони представлені в он-лайн форма-
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ті (Додаткові матеріали, 2025). Результати їх 

інтерпретації представлено в нашій розвідці. 

 З метою забезпечення коректності й 

валідності емпіричних даних, а також для 

комплексного вивчення сугестивності як інте-

грованого психологічного механізму, у дослі-

дженні було використано п’ять психодіагнос-

тичних методик: шкала мотивації до успіху 

(для діагностики індивідуальної спрямованос-

ті студентів на досягнення поставлених ці-

лей); шкала конформності (для визначення 

рівня схильності до прийняття групових норм 

і зміни власних оцінок під впливом соціально-

го оточення); анкетування «довіра до мед 

медіа» (вимірювання рівня селективної довіри 

до різних джерел політичної інформації); шка-

ла парасоціальної взаємодії (для оцінювання 

інтенсивності одностороннього емоційного 

зв’язку між реципієнтом і медіа персоною); 

шкала толерантності до невизначеності (для 

оцінювання здатності індивіда сприймати не-

однозначні, суперечливі або недостатньо стру-

ктуровані ситуації). 

 Застосування комплексного діагности-

чного інструментарію дало змогу не лише ви-

значити рівень сугестивності студентської мо-

лоді, а й виявити її психологічну структуру 

через аналіз взаємозв’язків між мотивацією, 

толерантністю до невизначеності, конформні-

стю, довірою та персоналізованим медіавпли-

вом.  

 Результати дослідження.  У статті 

більш докладно наведемо механізм оцінки 

стійкості студентів до афективного та інфор-

маційного впливу масмедіа з використанням 

багатовимірної шкали довіри та представимо 

основні результати аналізу отриманих даних. 

 Довіра до медіа є ієрархічним факто-

ром другого порядку, що складається з чоти-

рьох вимірів (факторів першого порядку), які 

описують різні аспекти журналістської робо-

ти. Загальний середній бал довіри до медіа для 

групи склав M = 2.93 (за 5-бальною шкалою, 

де 3.0 – нейтрально). Цей показник свідчить 

про нейтрально-скептичну позицію студентсь-

кої молоді до традиційних медіа. Однак, дета-

льний аналіз окремих вимірів розкриває дже-

рела цієї упередженості та зони потенційної 

вразливості (Табл. 1.). 

 

Аналіз факторів першого порядку:  

1. Довіра до селективності фактів. 

Цей фактор, що стосується неупередженості 

та повноти представлених фактів, отримав 

найнижчий середній бал. Важливий висновок: 

студенти активно не довіряють повноті та неу-

передженості фактів. Їхнє переконання в тому, 

що медіа спотворюють події, є дуже високим. 

Таблия 1.  
Середні результати групи по шкалі «довіра до медіа» (у %) 

(блок «Довіра до медіа») 

Точність зображен- Селективність фактів Селективність тем Журналістська оцінка 

17,8 % 30,6% 29,6% 22% 
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Це свідчить про глибокий медіаскептицизм, 

який є потужним захистом проти сугестивно-

го впливу. 

2. Довіра до точності зображення. 

Цей фактор, що оцінює віру в технічну пере-

вірку інформації та використання надійних 

джерел, отримав найвищий середній бал. 

Студенти скоріше довіряють тому, що журна-

лісти здатні перевірити інформацію 

(надійність джерел), але не факт, що вони це 

роблять неупереджено (контраст із фактором 

селективності фактів). Ця помірна довіра до 

технічної якості є ключем доступу для альте-

рнативних джерел, які позиціонують себе як 

«такі, що перевіряють». 

3. Довіра до селективності тем. Сере-

дній бал за цим фактором є нейтральним. 

Студенти не мають чіткого переконання, що 

медіа обирають найважливіші для суспільст-

ва теми, і це стимулює їх до активного пошу-

ку альтернативної інформації та розширює 

їхню інформаційну дієту поза традиційними 

медіа. 

4. Довіра до журналістської оцінки. 

Цей фактор, що стосується довіри до об'єкти-

вності висновків, аналітичних суджень та 

компетентності цитованих експертів, є нейт-

рально-скептичним. Низька довіра до об'єкти-

вності аналізу знижує вплив експліцитної агі-

тації та коментарів, змушуючи студентів фор-

мувати власні оцінки. Студентська молодь 

демонструє селективний скептицизм: вони 

високо стійкі до впливу, що ґрунтується на 

авторитеті чи неупередженості традиційних 

медіа, що є проявом критичного мислення. 

Однак, такий скептицизм провокує вразли-

вість: коли традиційні медіа не задовольня-

ють потребу в повних і неупереджених фак-

тах, студент може перенести свою довіру на 

альтернативні, персоналізовані джерела 

(наприклад, Telegram-блогери або YouTube-

канали). Таким чином, довіра до особистості 

та емоційна прив'язка до неї стає механізмом, 

який обходить раціональний фільтр скепти-

цизму, посилюючи афективний сугестивний 

вплив. 

 Обговорення.  Загальний профіль 

психологічної стійкості та вразливості студе-

нтської молоді має амбівалентний характер. З 

одного боку, наявні потужні чинники резис-

тентності до масмедійного впливу, зокрема 

дуже низький рівень конформності, помірно 

високий рівень мотивації до успіху та вира-

жений скептицизм щодо інституційних засо-

бів масової комунікації. З іншого боку, існує 

зона підвищеної вразливості, передусім інто-

лерантність до невизначеності, а також помі-

рно висока схильність до формування парасо-

ціальних взаємин із медіаособистостями. 

 Традиційні механізми масового сугес-

тивного впливу – соціальний доказ, ефект 

«спіралі мовчання», апеляція до авторитету 

інституційних медіа – є малоефективними 

щодо досліджуваної вікової та освітньої гру-

пи. Студенти демонструють високий рівень 

автономності суджень і критичне ставлення 

до традиційних медіа, що зумовлює їхню від-

носну стійкість до класичних форм політич-
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ної пропаганди та агітації через телебачення, 

пресу й офіційні інформаційні канали. 

 Водночас можна говорити про наяв-

ність альтернативного, високоефективного 

каналу сугестивного тиску – персоналізовано-

го афективно-когнітивного впливу, що реалі-

зується через парасоціальні взаємини з блоге-

рами, лідерами думок і стримерами. Емоційна 

залученість та когнітивне сприйняття медіао-

собистості як значущого й надійного орієнти-

ра створюють умови для зниження критичнос-

ті оцінювання джерела інформації, що полег-

шує засвоєння політичних меседжів поза ме-

жами раціонального скептицизму. 

 Ключовим психологічним чинником 

вразливості студентської молоді є виражена 

інтолерантність до невизначеності, насампе-

ред до складних політичних і соціальних про-

блем, що зумовлює чутливість до спрощених, 

категоричних і дихотомічних інтерпретацій 

реальності, які пропонуються популістськими 

медіаакторами та лідерами думок. 

 Результати кореляційного аналізу свід-

чать про низку статистично значущих взаємо-

зв’язків між досліджуваними змінними. Зок-

рема помітно, що зі зростанням толерантності 

до невизначеності знижується рівень конфор-

мності, що є найсильнішим взаємозв’язком у 

межах вибірки. Водночас підвищення конфор-

мності супроводжується зростанням схильно-

сті до формування парасоціальних взаємин із 

медіаособистостями. Мотивація до успіху де-

монструє слабкі або помірні зв’язки з іншими 

психологічними показниками, що свідчить 

про вибірковий і непослідовний характер ког-

нітивних зусиль студентів у процесі опрацю-

вання політичної інформації. 

 Результати порівняльного аналізу за 

напрямами підготовки фахівців ілюструють 

відмінності у профілях стійкості та вразливос-

ті. Студенти технічних та економічних спеціа-

льностей загалом характеризуються нижчим 

рівнем конформності, вищою автономністю 

суджень і менш вираженою емоційною пара-

соціальною залученістю. Натомість представ-

ники гуманітарних і соціальних спеціально-

стей демонструють більшу схильність до кон-

формності, емоційної залученості та потреби 

в соціальному схваленні, що в комплексі під-

вищує їхню потенційну чутливість до сугести-

вного медіавпливу. 

 Наше дослідження дає можливість під-

твердити думку, що сучасна студентська мо-

лодь не є пасивним об’єктом масмедійної про-

паганди, однак залишається вразливою до но-

вих форм персоналізованого, емоційно наси-

ченого впливу в цифровому середовищі. Ос-

новними психологічними чинниками сугести-

вності виступають потреба в когнітивній ви-

значеності та сформована ілюзія персонально-

го зв’язку з медіаособистістю, які зумовлю-

ють трансформацію класичних механізмів по-

літичного впливу в умовах сучасного медіап-

ростору. 

Висновки та перспектива подальших 

досліджень. Проведене дослідження підтвер-

джує наявність у студентської молоді компле-

ксу психологічних характеристик, які одноча-
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сно забезпечують стійкість до традиційних 

форм медіаманіпуляції та формують зони під-

вищеної вразливості до сучасних персоналізо-

ваних форм сугестивного впливу. Ключовими 

чинниками резистентності студентської моло-

ді до політичного медіавпливу є низький рі-

вень конформності, помірно високий рівень 

мотивації до успіху та селективний медіаскеп-

тицизм. Водночас основними чинниками вра-

зливості виступають інтолерантність до неви-

значеності, передусім до складності соціально

-політичних проблем, а також схильність до 

формування парасоціальної взаємодії з лідера-

ми думок у цифровому медіасередовищі. 

 Статистично значущі кореляційні зв’я-

зки засвідчують системний характер дослі-

джуваного явища. Зокрема зафіксовано найси-

льніший обернений зв’язок між рівнем толе-

рантності до невизначеності та конформністю, 

а також прямий зв’язок між конформністю і 

схильністю до парасоціальних взаємин. 

 Отримані результати створюють теоре-

тико-емпіричне підґрунтя для подальшої роз-

робки та впровадження програм, спрямованих 

на підвищення рівня медіаграмотності, розви-

ток толерантності до невизначеності та фор-

мування критичного мислення студентської 

молоді, що визначає перспективний вектор 

подальших досліджень. 
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АНОТАЦІЯ 

Актуальність. У сучасному цифровому суспі-

льстві медіа виступають одним із провідних агентів 

політичної соціалізації молоді. Поширення соціальних 

мереж, алгоритмізованих інформаційних стрічок, пер-

соналізованого контенту та зростання впливу лідерів 

думок суттєво трансформували механізми формування 

політичних переконань студентської молоді. За цих 

умов особливого значення набуває вивчення сугестив-

ного впливу медіа як психологічного механізму, що 

визначає сприйняття політичної інформації та форму-

вання політичних установок молодих людей. 

Мета. Метою дослідження є виявлення та хара-

ктеристика соціально-психологічних механізмів сугес-

тивного впливу медіа на формування політичних погля-

дів студентської молоді. 

Методи. Методологічною основою досліджен-

ня стали положення теорії соціального впливу, концеп-

ції політичної соціалізації, сучасних теорій медіаефек-

тів і цифрової комунікації. Емпіричне дослідження про-

ведено за допомогою анонімного онлайн-опитування 

студентів закладів вищої освіти України. Для збору 

даних використано комплекс психодіагностичних мето-

дик, спрямованих на оцінювання мотивації до успіху, 

рівня конформності, довіри до медіа, толерантності до 

невизначеності та схильності до формування парасоціа-

льних взаємин із медіаперсонами. Отримані дані були 

піддані статистичному аналізу з метою виявлення взає-

мозв’язків між психологічними чинниками сугестивно-

сті. 

Результати. Встановлено, що студентська мо-

лодь характеризується амбівалентним психологічним 

профілем щодо медіавпливу. З одного боку, респонден-

ти демонструють низький рівень конформності, помір-

но високий рівень мотивації досягнення та виражений 

медіаскептицизм, що забезпечує відносну стійкість до 

традиційних форм політичної пропаганди та маніпуля-

тивного впливу інституційних медіа. З іншого боку, 

виявлено підвищену вразливість до персоналізованих 

форм цифрового впливу, які реалізуються через блоге-

рів, інфлюенсерів і лідерів думок. Найбільш значущими 

чинниками сугестивності виступають інтолерантність 

до невизначеності та схильність до формування парасо-

ціальних взаємин. Виявлено статистично значущі взає-

мозв’язки між рівнем толерантності до невизначеності, 

конформністю та інтенсивністю парасоціальної взаємо-

дії. 

Наукова новизна. Наукова новизна дослі-

дження полягає у комплексному аналізі когнітивних, 

мотиваційних, емоційних і комунікативних механізмів 

сугестивного впливу медіа на політичні погляди студе-

нтської молоді в умовах цифрового інформаційного 

середовища. Запропоновано цілісний підхід до розумін-

ня сугестивності як результату взаємодії психологічних 

характеристик особистості та особливостей сучасного 

медіапростору. 

Висновки. Сучасна студентська молодь не є 
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пасивним об’єктом політичного впливу, однак залиша-

ється чутливою до нових форм персоналізованої медіа-

сугестії. Основними психологічними предикторами 

вразливості виступають потреба в когнітивній визначе-

ності та емоційна залученість до медіаперсон. Практич-

не значення результатів полягає у можливості їх вико-

ристання для розроблення програм медіаграмотності, 

розвитку критичного мислення, підвищення толерант-

ності до невизначеності та формування психологічної 

стійкості студентської молоді до маніпулятивних інфо-

рмаційних впливів. 

Ключові слова: медіавплив; політична соціалі-

зація; політичні погляди; студентська молодь; сугестив-

ність; медіаграмотність; конформність; парасоціальна 

взаємодія; цифрові медіа; соціальний вплив; політична 

комунікація; критичне мислення. 
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ABSTRACT 

Background. Contemporary digital media have 

become one of the most influential agents of political socia-

lization among young people. The rapid expansion of social 

media platforms, personalized recommendation algorithms, 

and influencer-driven communication environments has 

transformed traditional mechanisms of political persuasion 

and increased the significance of suggestive media in-

fluence. Understanding the psychological factors that deter-

mine susceptibility to political messages among student 

youth has therefore become an important scientific and 

practical challenge. 

Objective. The study aims to identify and charac-

terize the socio-psychological mechanisms through which 

media exert suggestive influence on the formation of politi-

cal views among university students. 

Methods. The research employed a mixed theore-

tical and empirical approach grounded in theories of social 

influence, political socialization, media effects, and digital 

communication psychology. Data were collected through 

an anonymous online survey involving students from 

Ukrainian higher education institutions. The psychodia-

gnostic battery included measures of achievement motiva-

tion, conformity, trust in media, tolerance for uncertainty, 

and parasocial interaction. Quantitative data were statisti-

cally analyzed to identify relationships between psychologi-

cal variables associated with susceptibility to media in-

fluence. 

Results. The findings reveal an ambivalent psy-

chological profile of student youth. Participants demons-

trated relatively low conformity, moderate achievement 

motivation, and a pronounced level of media skepticism, 

indicating resistance to traditional forms of political propa-

ganda and institutional media influence. At the same time, 

increased vulnerability was observed regarding persona-
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lized and emotionally charged forms of communication 

mediated through influencers, bloggers, and opinion lea-

ders. Significant associations were identified between into-

lerance of uncertainty, conformity tendencies, and paraso-

cial involvement. The results suggest that emotional attach-

ment to media personalities may bypass critical cognitive 

evaluation and increase susceptibility to political persuasion 

in digital environments. 

Conclusions. Modern student youth cannot be 

regarded as passive recipients of political information; 

however, they remain vulnerable to new forms of persona-

lized suggestive influence operating through digital media 

ecosystems. The most important predictors of susceptibility 

are intolerance of uncertainty and the tendency to establish 

parasocial relationships with media figures. The findings 

contribute to a deeper understanding of contemporary me-

chanisms of political influence and may serve as a basis for 

developing educational programs aimed at strengthening 

media literacy, critical thinking, and psychological re-

silience to manipulative communication. 

Keywords: media influence; political socializa-

tion; political attitudes; student youth; suggestibility; media 

literacy; conformity; parasocial interaction; digital media; 

social influence; political communication; critical thinking. 
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